

**PROTOKÓŁ NR 31/16
Z SESJI RADY POWIATU ZŁOTOWSKIEGO
ODBYTEJ W DNIU 14 GRUDNIA 2016 ROKU**

Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 15⁰⁰, a zakończyły o godz. 17⁵⁵.

Posiedzenie odbyło się w auli Starostwa Powiatowego w Złotowie, przy al. Piasta 32.

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Powiatu Złotowskiego Jadwiga Harbuzińska - Turek. Na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 18 radnych, a zatem rada jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Na sesji nieobecny był radny Leszek Kępiński.

Lista obecności radnych oraz lista osób zaproszonych na sesję dołączono do protokołu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że:

- radni otrzymali porządek obrad na piśmie
- Zarząd Powiatu, na 7 dni przed rozpoczęciem sesji, zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad sesji o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: *określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2016 roku*
- zgodnie ze Statutem Powiatu porządek obrad został o ten punkt uzupełniony
- dodatkowo, w dniu sesji, Zarząd Powiatu przedłożył pod obrady autopoprawki projektów uchwał w sprawach:
 - *uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Złotowskiego na lata 2017-2030*
 - *uchwalenia budżetu Powiatu Złotowskiego na 2017 rok.*

Następnie Przewodnicząca Rady J. Harbuzińska – Turek zapytała, czy są uwagi do porządku obrad.

Radny S. Wełniak zapytał, czy na dzisiejszej sesji można rozpatrywać opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej o budżecie Powiatu Złotowskiego na 2017 rok oraz o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Złotowskiego na lata 2017-2030, które radni otrzymali dopiero przed sesją, bez wcześniejszego jej przedstawienia na posiedzeniach komisji?

Przewodniczący Komisji Budżetu J. Brewka poinformował, że opinia RIO wpłynęła do Starostwa Powiatowego w dniu sesji; opinia jest pozytywna, z zastrzeżeniami, do których Skarbnik Powiatu ustosunkuje się przy omawianiu projektów uchwał.

Radca prawny D. Wojciechowska poinformowała, że zgodnie z przepisami opinia regionalnej izby obrachunkowej jest konieczna przy podejmowaniu uchwały budżetowej, natomiast nie należy traktować jej jako materiału sesyjny; procedura uchwalania budżetu nie określa wprost, aby rada powiatu rozpatrywała opinię regionalnej izby obrachunkowej przy podejmowaniu uchwały.

Starosta R. Gołowski zapewnił, że w merytorycznych punktach wszystkie zastrzeżenia zawarte w opiniach RIO, zostaną szczegółowo omówione przez Skarbnika Powiatu.

Radny S. Wełniak zapytał, czy opinia regionalnej izby obrachunkowej jest materiałem sesyjnym, bo jeżeli tak, to zgodnie ze statutem powiatu, powinna być dostarczona radnym na

dwa tygodnie przed sesją. W związku z dostarczeniem opinii w dniu sesji, termin określony w statucie nie został zachowany, a zatem Rada nie może uchwalić budżetu.

Radny W. Fidurski oznajmił, że zastrzeżenia, które sformułowała Regionalna Izba Obrachunkowa spowodowały konieczność zmian w budżecie. Radny zapytał, czy zakres zmian, proponowany teraz przez Zarząd Powiatu, a z którymi radni nie zapoznali się na posiedzeniach komisji, pozwala na procedowanie nad budżetem, czy spełnione zostały wszystkie wymogi prawne?

Radny T. Fidler zaznaczył, że RIO opiniowała projekt budżetu, jednak autopoprawki do WPF i uchwały budżetowej już nie, w związku z czym poddał pod wątpliwość, czy uchwały mogą być przedmiotem obrad dzisiejszej sesji?

Skarbnik G. Piękoś poinformował, że opiniowaniu podlegają tylko projekty uchwał przyjmowane w trybie ustawy o finansach publicznych do 15 listopada, natomiast autopoprawki opiniowaniu nie podlegają.

Starosta R. Goławski poinformował, że projekt budżetu Powiatu Złotowskiego na 2017 rok był omawiany na poszczególnych komisjach, a przedłożona przez Zarząd Powiatu autopoprawka dotyczy tylko zabezpieczenia kwoty na zadanie dotyczące informatyzacji Szpitala Powiatowego im A. Sokołowskiego w Złotowie.

Radny W. Fidurski zapytał, czy jeśli radni nie otrzymali tych opinii wcześniej, nie zachodzą podstawy do zakwestionowania podjęcia uchwał budżetowych na dzisiejszej sesji?

Przerwa w obradach od godz. 15²⁰ do godz. 15²⁵.

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Rady J. Harbuzińska – Turek odczytała treść §6 pkt 2 uchwały nr XLIX/209/2010 Rady Powiatu Złotowskiego z dnia 29 września 2010 roku w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, w brzmieniu „Zarząd Powiatu jest zobowiązany przedstawić Radzie Powiatu, przed uchwaleniem budżetu, opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej”.

Następnie Przewodnicząca poinformowała, że przechodzimy do realizacji porządku obrad.

Przewodnicząca Rady J. Harbuzińska – Turek poinformowała, że Starosta Ryszard Goławski został odznaczony przez Związek Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych, odznaką „Za zasługi dla Związku”.

Odznakę wręczyli Prezes Miejskiego Koła Tadeusz Korczak oraz Prezes Koła Gminnego Józef Cichy.

Przewodnicząca Rady J. Harbuzińska – Turek poinformowała, że porządek obrad obejmuje następujące punkty:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Złotowskiego na lata 2017-2030
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Złotowskiego na 2017 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2017 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Kapituły Nagrody Powiatu Złotowskiego za 2016 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek w mieście Złotów, w mieście Jastrowie, w mieście Krajenka oraz w mieście Okonek w porze nocnej, w niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy na rok 2017.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2016 roku Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Złotowskiego w okresie międzysesyjnym.
9. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Złotowskiego w okresie międzysesyjnym.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wnioski i oświadczenia radnych.
13. Zamknięcie sesji.

Pkt 2/ Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodnicząca Rady Jadwiga Harbuzińska - Turek poinformowała, że protokół został sporządzony w terminie określonym w Statucie Powiatu i wyłożony radnym do wglądu. We wskazanym terminie nie zgłoszono uwag. Następnie zarządziła głosowanie, w którym protokół został przyjęty jednogłośnie, liczbą 18 głosów.

Pkt 3/ Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Złotowskiego na lata 2017-2030

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie Mirosław Jaskólski przedstawił prezentację multimedialną dotyczącą zrealizowanych inwestycji drogowych w 2016 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Chrystian Brzeziński przedstawił stanowiska komisji stałych dotyczące projektu uchwały.

Stanowiska komisji stałych dotyczące materiałów sesyjnych stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Skarbnik Powiatu Grzegorz Piękoś omówił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu (załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) oraz autopoprawkę projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Złotowskiego na lata 2017-2030. Poinformował, że:

- opinia RIO jest pozytywna z zastrzeżeniami, które można podzielić na dwie grupy: techniczne oraz dotyczące samej istoty wieloletniej prognozy finansowej,
- Regionalna Izba Obrachunkowa odnosi się do wielkości, jakie zostały przyjęte na 2016 rok, czyli wersji, która obowiązuje do końca tego roku;
- RIO wskazuje, że Zarząd Powiatu nie do końca wyjaśnił wartości przyjęte w projektowanej prognozie i zażądała ich doprecyzowania, aby umożliwiły realistyczną ocenę budżetu i prognozy,
- Zarząd Powiatu ustosunkował się do uwag dotyczących obniżenia kosztów oraz podwyższania dochodów ze sprzedaży majątku - dodając do objaśnień te wielkości,
- RIO wskazała, że biorąc pod uwagę realizację budżetu w części sprzedaży majątku w latach poprzednich, zakładana w 2017 roku sprzedaż jest nierealna,
- w prognozie na lata 2017 – 2030 dla roku przyszłego, biorąc pod uwagę wcześniejsze doświadczenia ze sprzedażą majątku, wpływy ze sprzedaży zostały zaplanowane bardzo ostrożnie i nawet przy realizacji planu na poziomie 30 % zakładany dochód zostanie wykonany,
- izba zarzuciła nie wykazanie, z czego wynikają planowane wielkości dochodów z projektów unijnych, jednak w ocenie Zarządu można je wskazać dopiero po zawarciu konkretnych umów,
- RIO zwraca również uwagę na kwotę wydatków bieżących i planu ich obniżenia - Zarząd Powiatu zakłada zmniejszenie liczby uczniów w szkołach, a co za tym idzie zmniejszenie wydatków z tego tytułu; Zarząd zamierza również prowadzić działania w zakresie

restrukturyzacji oświaty, dotyczące szkół w Jastrowiu i Krajence, gdyż nie ma możliwości ich dalszego utrzymywania, przy tak małej liczbie uczniów,

- obniżenie wydatków przyniesie również planowana likwidacja Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Jastrowiu i przejęcie jej zadań przez poradnię specjalistyczną w Złotowie – oszczędności będą wynikały ze zmniejszenia kosztów na administrację oraz z wyłączenia z eksploatacji budynku, w którym obecnie mieści się ta placówka, nie przerywając oczywiście orzekania w Jastrowiu,
- w Starostwie Powiatowym Zarząd zakłada redukcję etatów oraz ograniczenie wydatków bieżących, głównie na zakup materiałów i wyposażenia – zakończono już proces doposażania Starostwa w niezbędny sprzęt i nie przewiduje się już wydatków na ten cel,
- opinia RIO wskazuje także błędy techniczne i pisarskie, które zostały usunięte,
- pierwotnie w wykazie przedsięwzięć, nie było ujętego zadania informatyzacji szpitala powiatowego zakładając, że koszty te pokryje szpital, jednak marszałek województwa wskazał, że finansowanie wkładu własnego na to zadanie spoczywa na samorządach lokalnych,
- środki na powyższy cel pochodzą z oszczędności po rozstrzygniętym przetargu na realizację remontu drogi Podróżna – Paruszka,
- na zadanie informatyzacji szpitala przewidziano kwotę 248.162 zł w 2017 roku oraz 82.600 zł w 2018 roku.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że przed sesją odbyło się posiedzenie Komisji Budżetu, która pozytywnie zaopiniowała autopoprawkę do projektu uchwały.

Radny S. Welniak zapytał, w jaki sposób Zarząd zamierzałby sfinansować zadanie dotyczące informatyzacji szpitala, gdyby realizacja inwestycji dotyczącej remontu drogi Podróżna – Paruszka kosztowała tyle ile zakładano?

Skarbnik odpowiedział, że nie byłoby środków na ten cel.

Radna M Król oznajmiła, że na komisjach zapewniano, że wygaszanie szkół w Krajence i Jastrowiu nie jest planowane w 2017 roku, a z dzisiejszych wypowiedzi wynika, że tak.

Radny W. Fidurski poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu zarzuca zbyt ogólnie podejście do sporządzenia budżetu oraz wieloletniej prognozy finansowej, co uniemożliwia ich ocenę pod kątem realności, a kwoty są dopasowane pod wskaźniki. Zaznaczył, że już na wczorajszym posiedzeniu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego w Złotowie uchwalono, że powiat przeznaczy na informatyzację 330 000 zł, natomiast radni dopiero dzisiaj dowiadują się, że taki wydatek ma być ujęty w budżecie powiatu.

Radny T. Fidler oznajmił, że:

- regionalna izba obrachunkowa nie powinna wydać pozytywnych opinii do budżetu i prognozy, wykazując jednocześnie takie zastrzeżenia,
- nie powinno się planować sesji rady powiatu bez pewności, czy wpłynie opinia izby,
- budżet został tak skonstruowany, żeby wszystkie wskaźniki się zgadzały,
- izba wskazała, że zbyt ogólny opis przyjętych wartości, który nie pozwala jednoznacznie ocenić realności budżetu,
- zwróciła również uwagę na zastój na rynku nieruchomości i dużo niższe ceny, a zatem również ryzyko, że zakładane w budżecie wpływy ze sprzedaży nieruchomości mogą nie zostać zrealizowane,
- w wydatkach bieżących zaplanowano nierealne oszczędności w wysokości 3.000.000 zł, ponieważ musiałyby się to wiązać z ograniczeniem zatrudnienia o ok. 40 etatów, przy czym trzeba się również spodziewać niedoszacowania subwencji oświatowej o ok.1.500.000 zł,

- restrukturyzacja powiatowej oświaty i planowanie oszczędności na poziomie ok. 3.000.000 zł są nierealne, gdyż na przeprowadzenie procedury reorganizacji szkół potrzeba ok. 1,5 roku,
- likwidacja Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Jastrowiu to oszczędności rzędu ok. 100.000 zł.

Radny J. Brewka zaznaczył, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu, mimo zastrzeżeń, wydała pozytywną opinię na temat budżetu i wieloletniej prognozy finansowej. Zaapelował do opozycji o konstruktywną krytykę i ewentualne propozycje zmian.

Radny S. Wełniak oznajmił, że przy takiej sytuacji finansowej powiatu należy oszczędzać i nie realizować inwestycji, a wolne środki przeznaczać na spłatę kredytu.

Radny J. Brewka stwierdził, że również jest zwolennikiem oszczędzania i szybkiej spłaty kredytu, jednak w przypadku możliwości pozyskania środków zewnętrznych na realizację inwestycji, w wysokości 85%, należy z niej skorzystać; powiat nie jest w stanie realizować inwestycji z własnych środków.

Starosta R. Gołowski poinformował, że:

- skarbnik powiatu opracował budżet zgodnie z ustawą o finansach publicznych i niektóre wartości i kwoty były z góry określone,
- na inwestycje ujęte w budżecie, tj. informatyzacja szpitala i budowy hali sportowej przy Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Jastrowiu, powiat z własnych środków przeznacza jedynie 15 %,
- wymienione zadania nie miałyby szans na realizację ze środków budżetowych.

Radny R. Sikora poinformował, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu jest pozytywna i apeluje o przyjęcie prognozy i budżetu. Zaznaczył, że w poprzednich kadencjach podejmowaliśmy decyzje o zaciąganiu kredytów na wkład własny inwestycji realizowanych ze środków zewnętrznych, jednak dzięki tym decyzjom zrealizowano wiele inwestycji drogowych.

Radny S. Wełniak zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji w tym punkcie.

Przewodnicząca Rady poddała wniosek pod głosowanie. Radni przyjęli wniosek stosunkiem głosów: 17 za, przy 1 wstrzymującym (radny T. Fidler).

Wiceprzewodniczący Rady M. Iwańczyk odczytał projekt uchwały.

Z braku uwag i zgłoszeń do dalszej dyskusji Przewodnicząca J. Harbuzińska - Turek zarządziła głosowanie, w którym radni przyjęli przedmiotową uchwałę wraz z autopoprawką stosunkiem głosów 14 za, 3 przeciw (radni D. Perłowska, W. Fidurski, S. Wełniak), przy 1 wstrzymującym (radny T. Fidler).

Uchwała nr XXXI/180/2016 stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pkt 4/ Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Złotowskiego na 2017 r.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Chrystian Brzeziński przedstawił stanowiska komisji stałych dotyczące projektu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o budżecie powiatu jest pozytywna z zastrzeżeniami (zał. nr 4 do protokołu).

Radny R. Sikora zgłosił wniosek formalny o nie przedstawianie projektu uchwały i rozpoczęcie dyskusji.

Radni przyjęli wniosek jednogłośnie.

Radny R. Sikora oznajmił, że w zadaniach inwestycyjnych, na przebudowę drogi powiatowej nr 1013P na odcinku Nadarzyce – Brzeźnica, przewidziano kwotę w wysokości 200.000 zł, która zdecydowanie nie wystarczy na remont całego odcinka. Radny zapytał o szanse pozyskania środków zewnętrznych na remont tej drogi jeszcze w bieżącej kadencji.

Zaznaczył, że ważną drogą wymagającą remontu jest również droga powiatowa Pniewo – Ciosaniec?

Radny S. Wełniak zgłosił wniosek o zwiększenie kwoty dotacji na zadania powiatowe realizowane przez Miejską Bibliotekę Publiczną w Złotowie o 10.000 zł, zmniejszając jednocześnie wydatki na realizację programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

Przewodnicząca Rady J. Harbuzińska – Turek zarządziła głosowanie, w wyniku którego wniosek został odrzucony stosunkiem głosów: 13 przeciw, 4 za (radni W. Fidurski, T. Fidler, M. Król, S. Wełniak), przy 1 wstrzymującym (D. Perłowska).

Radny S. Wełniak zapytał, czy jest opracowana dokumentacja na dokończenie odcinka drogi od ul. 8 Marca do ul. Dorsza w Złotowie? Zaaapelował również o wpisanie tego zadania do budżetu powiatu.

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie poinformował, że dokończenie tego odcinka drogi nie wymaga opracowywania dokumentacji; zadanie można zrealizować na podstawie zgłoszenia, w ramach wydatków bieżących.

Radny S. Wełniak poprosił o zapewnienie, że w budżecie na 2017 rok, w wydatkach bieżących, przewidziane jest dokończenie tego zadania oraz że wszelkie oszczędności poczynione w trakcie roku budżetowego będą przeznaczane na spłatę zadłużenia powiatu.

Radna M. Król zapytała, czy w 2017 roku planowane jest wygaszanie szkół?

Starosta R. Goławski poinformował, że:

- powiat nie jest w stanie zrealizować wszystkich potrzeb inwestycyjnych,
- w 2017 roku nie będzie możliwości wykonania remontu drogi do Sypniewa, gdyż przy obecnych zasadach, droga nie uzyskałaby wystarczającej liczby punktów w Narodowym Programie Przebudowy Dróg Lokalnych,
- szansa na uzyskanie dofinansowania, a tym samym wykonanie remontu tej drogi może się pojawić dopiero przy uwzględnieniu przez wojewodę wniosku o zmianę zasad punktacji i przyznawaniu punktów drogom dojazdowym do jednostek wojskowych,
- realizowane będą jedynie projekty, na wykonanie których powiat zawarł z samorządami gminami porozumienia partycypacji w kosztach,
- w ocenie Zarządu Powiatu kwota za realizowanie, przez Miejską Bibliotekę Publiczną w Złotowie, zadań biblioteki powiatowej jest wystarczająca;
- zadanie dotyczące wykonania chodnika przy ulicy Dorsza będzie realizowane w 2017 roku przez Powiatowy Zarząd Dróg w Złotowie, jednak do budżetu powiatu zostanie wprowadzone dopiero po faktycznym przekazaniu kwoty wkładu własnego przez Urząd Miejski w Złotowie, czyli jak wynika z uzgodnień - na przełomie pierwszego kwartału 2017 roku
- z uwagi na ograniczony nabór i niewystarczającą liczbę uczniów w szkołach w Jastrowiu i Krajence konieczne jest podjęcie decyzji o likwidacji tych szkół,
- Burmistrz Krajence wystąpił z wnioskiem o przejęcie szkoły w Krajence na mienie gminy Krajence i Zarząd będzie rozważał taką ewentualność.

Radny S. Wełniak zaaapelował, aby inwestycja przy ulicy Dorsza była przeprowadzona zgodnie z obowiązującymi przepisami i realizowana dopiero po uwzględnieniu tego zadania w budżecie powiatu na 2017 rok.

Skarbnik G. Piękoś zaznaczył, że zgodnie z wytycznymi Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu do budżetu powiatu mogą być wprowadzane wyłącznie udokumentowane wydatki, a na chwilę obecną nie posiadamy pisemnej deklaracji Urzędu Miasta Złotów na przekazanie dofinansowania. Zapewnił, że po podjęciu stosownej uchwały przez Radę Miejską w Złotowie, realizacja tego zadania zostanie wprowadzona do budżetu powiatu.

Radna M Król zwróciła się o przygotowanie informacji zawierającej wykaz dochodów i wydatków poszczególnych szkół, wchodzących w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Złotowie, za okres ostatnich pięciu lat.

Radny W. Fidurski zwrócił się o szczegółowe określenie:

- źródeł pochodzenia oszczędności z restrukturyzacji oświaty powiatowej, w kwocie 2.000.000 zł, z podaniem jakie szkoły mogą zostać zlikwidowane, ilu nauczycieli może stracić pracę oraz o ilu uczniów zmniejszy się nabór do powiatowych szkół?
- źródeł pochodzenia oszczędności w Starostwie Powiatowym, w wysokości 900.000 zł.

Starosta R. Goławski poinformował, że w połowie przyszłego roku Zarząd Powiatu przedstawi szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu za pierwsze półrocze. Oznajmił, że budżet na przyszły rok jest planem i trudno na tym etapie wskazać konkretne kwoty, gdyż jest za dużo niewiadomych, np. liczba dzieci w poszczególnych szkołach, zmiany w szkolnictwie, kryteria funkcjonowania szkolnictwa specjalnego. Zapewnił, że budżet zabezpiecza funkcjonowanie wszystkich powiatowych placówek przynajmniej na minimalnym poziomie i przy braku realizacji dodatkowych inwestycji zostanie zrealizowany.

Radny T. Fidler stwierdził, że:

- kwoty dochodów zostały przez skarbnika zawyżone i taki zarzut podniosła również regionalna izba obrachunkowa,
- pomimo wzrostu opłat za ubezpieczenie samochodów oraz niżu demograficznego w budżecie zakłada się wzrost wpływów z tytułu rejestracji samochodów oraz z wydanych praw jazdy,
- optymistycznie zakłada się także wzrost wpływów z tytułu podatku PIT i CIT oraz oszczędności z połączenia Poradni Psychologiczno - Pedagogicznych w Jastrowiu i w Złotowie, jak również na funkcjonowaniu starostwa,
- nie ma w budżecie pozycji dotacji na zabytki.

Radna D. Perłowska zaapelowała, aby po zmianach poradnia psychologiczno – pedagogiczna nadal funkcjonowała w Jastrowiu, gdyż dojazd do Złotowa może być problemem dla wielu osób. Zaznaczyła, że w poradni w Jastrowiu pracują doświadczeni fachowcy, którzy powinni być nadal zatrudnieni w poradni w Złotowie.

Starosta R. Goławski poinformował, że poradnia będzie nadal funkcjonowała w budyniach w Jastrowiu, a dodatkowo, w wyniku przekształcenia w poradnię specjalistyczną, zyska większe kompetencje.

Radny S. Wełniak zapytał, czy zadanie informatyzacji szpitala jest częścią zapoczątkowanych już zmian w systemie służby zdrowia, czy jest to nowe zadanie? Stwierdził, że koszty wdrożenia tego systemu powinny być pokryte z budżetu państwa. Radny zasugerował, aby Zarząd Powiatu zwrócił się do marszałka województwa o przedstawienie szczegółowej informacji nt. konieczności i zasadności realizacji tego zadania.

Starosta R. Goławski poinformował, że wystąpi w tej sprawie do marszałka województwa.

Wiceprzewodniczący rady M. Iwańczyk odczytał projekt uchwały.

Z braku uwag i zgłoszeń do dalszej dyskusji Przewodnicząca J. Harbuzińska - Turek zarządziła głosowanie, w którym radni przyjęli przedmiotową uchwałę wraz z autopoprawką stosunkiem głosów 15 za, 3 przeciw (radni T. Fidler, W. Fidurski, S. Wełniak).

Uchwała nr XXXI/181/2016 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Pkt 5/ Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2017 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Chrystian Brzeziński przedstawił stanowiska komisji stałych dotyczące projektu uchwały.

Z braku uwag i zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca J. Harbuzińska - Turek zarządziła głosowanie, w którym radni przyjęli przedmiotową uchwałę jednogłośnie liczbą 18 głosów.

Uchwała nr XXXI/182/2016 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Pkt 6/ Podjęcie uchwały w sprawie powołania Kapituły Nagrody Powiatu Złotowskiego za 2016 rok.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Chrystian Brzeziński przedstawił stanowiska komisji stałych dotyczące projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Michał Iwańczyk odczytał projekt uchwały.

Z braku uwag i zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca J. Harbuzińska - Turek zarządziła głosowanie, w którym radni przyjęli przedmiotową uchwałę jednogłośnie liczbą 18 głosów.

Uchwała nr XXXI/183/2016 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Pkt 7/ Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek w mieście Złotów, w mieście Jastrowie, w mieście Krajenka oraz w mieście Okonek w porze nocnej, w niedzielę, święta i inne dni wolne od pracy na rok 2017.

Przewodnicząca Rady J. Harbuzińska – Turek poinformowała, że zgodnie z przepisami, projekt uchwały został poddany konsultacjom społecznym. Z przedłożonego przez zarząd sprawozdania (załącznik nr 8) wynika, że w wyznaczonym terminie nie wpłynęły uwagi dotyczące projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Chrystian Brzeziński przedstawił stanowiska komisji stałych.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Michał Iwańczyk odczytał projekt uchwały.

Z braku uwag i zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca J. Harbuzińska - Turek zarządziła głosowanie, w którym radni przyjęli przedmiotową uchwałę stosunkiem głosów 17 przy 1 wstrzymującym (radny T. Fidler).

Uchwała nr XXXI/184/2016 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Pkt 8/ Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2016 roku.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Chrystian Brzeziński przedstawił stanowiska komisji stałych.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Michał Iwańczyk odczytał projekt uchwały.

Z braku uwag i zgłoszeń do dyskusji Przewodnicząca J. Harbuzińska - Turek zarządziła głosowanie, w którym radni przyjęli przedmiotową uchwałę jednogłośnie liczbą 18 głosów.

Uchwała nr XXXI/185/2016 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Pkt 9/ Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Złotowskiego w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Pkt 10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Informacja z realizacji zgłoszonych wniosków stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Pkt 11/ Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono.

Pkt 12/ Wnioski i oświadczenia.

Radna Monika Król zwróciła się z wnioskiem o przygotowanie informacji zawierającej wykaz dochodów i wydatków poszczególnych szkół, wchodzących w skład Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Złotowie, za okres ostatnich pięciu lat.

Radny S. Welniak zwrócił się do Starosty R. Goławskiego o przekazanie Wicemarszałkowi Województwa Wielkopolskiego Wojciechowi Jankowiakowi oraz Wiceprzewodniczącej

Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Mirosławie Rutkowskiej – Krupka podziękowań za wykonanie remontu drogi wojewódzkiej na terenie miasta Złotowa.

Starosta R. Goławski poinformował, że pan marszałek najprawdopodobniej weźmie udział w lutowej sesji Rady Powiatu.

Radny S. Wełniak oznajmił, że w ubiegłym tygodniu, w lokalnej prasie, ukazał się artykuł o przyznaniu podwyżki dla pani dyrektor Szpitala Powiatowego w Złotowie Joanny Harbuzińskiej - Turek. Radny, że wobec faktu zasiadania przez panią Przewodniczącą Rady Powiatu Jadwigę Harbuzińską – Turek w Radzie Społecznej złotowskiego szpitala i docierających do niego krytycznych uwag na ten temat, zaapelował do Przewodniczącej Rady o złożenie rezygnacji z członkostwa w radzie społecznej.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że już drugą kadencję zasiada w społecznej radzie szpitala i nie zachodzi tu żadna sprzeczność z przepisami prawa. Stwierdziła, że tematy oświaty i służby zawsze ją interesowały.

Radny H. Kania podziękował za lustro ustawione w Paruszcze, przy skrzyżowaniu drogi powiatowej z wojewódzką. Zwrócił się z prośbą do dyrektora PZD w Złotowie o dodatkowe przymocowanie ustawionego lustra. Radny zwrócił się również z wnioskiem o ustawienie znaku drogowego B-33 (ograniczenie prędkości do 50 km/h) na remontowanym odcinku drogi wojewódzkiej nr 189 od miejscowości Żeleźnica do miejscowości Dolnik.

Starosta R. Goławski podziękował radnym za aktywność i konstruktywną krytykę.

Przewodnicząca poinformowała, że pod koniec grudnia odbędzie się kolejna sesja Rady powiatu.

Pkt 13/ Zamknięcie sesji.

Z braku dalszych zgłoszeń do dyskusji i wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady J. Harbuzińska – Turek zamknęła obrady XXXI sesji o godz. 17⁵⁵.

Sporządził:
Tomasz Michalski

PRZEWODNICZĄCA RADY

Jadwiga Harbuzińska-Turek

